特朗普威胁普京:不停战就送乌"大杀器

新华社北京10月13日申 美国总统特朗普12日警告俄罗 斯,若不尽快结束在乌克兰的战争,他可能会向乌克兰提供可 用于远程攻击的"战斧"导弹。媒体分析指出,特朗普这一表态 暗示,他或许已准备好借此加大对俄施压力度。

特朗普发出威胁

号"前往以色列涂中 特朗普12日在乘坐总统专机"空军-告诉记者:"如果战争得不到解决,我就会给他们(乌克兰)送'战斧'导弹。'战斧'是一款性能卓越的武器,也是极具攻击性 的武器。说实话,俄罗斯可不想面对这种武器。

特朗普说,美国考虑通过北约向乌克兰提供"战斧"导弹, 而非直接提供。

特朗普向记者透露,他已在与乌克兰总统泽连斯基的通话 中提及可能向乌方提供"战斧"导弹的事宜,并表示或就此事与 俄方进行沟通。

特朗普说:"我真心认为,如果普京能解决好这件事(指结束 战争),他会显得很有风度;如果解决不好,'这对他不会有好处'。

俄方高度关切

针对特朗普向乌克兰提供"战斧"导弹的相关言论,俄总统 新闻秘书佩斯科夫12日表示,俄方对此高度关切。

佩斯科夫当天在接受俄罗斯国家电视台采访时说:"从各方 紧张局势不断升级这一情况来看,当下时刻确实极具戏剧性。

本月初,普京曾在俄智库瓦尔代国际辩论俱乐部第22届 年会全体会议上表示,如果美国向乌克兰提供"战斧"导弹,将 进一步损害俄美关系,"破坏俄美关系中刚刚出现的曙光"

乌克兰积极推动

特朗普和乌克兰总统泽连斯基11日和12日两度通话。 连斯基12日接受美国媒体采访时说,双方仍在就此进行讨论, 他一直在努力说服特朗普批准相关导弹协议。当被问及特朗 普是否已批准提供"战斧"导弹时,他回应道:"我们正在推进这

美联社报道称,到目前为止,特朗普仍未同意泽连斯基提 出的提供"战斧"导弹的请求。

特朗普今年1月重返白宫后,一直施压乌克兰在俄乌停火 谈判中就领土间题作出让步。但到9月,特朗普突然改变态 9月23日在纽约联合国大会期间与泽连斯基举行双边会晤 后,特朗普宣称,在欧盟和北约支持下,乌克兰现在有望"夺回整个 乌克兰",并表示美国将继续为北约提供武器,"任北约使用"。

"战斧"巡航导弹是美国制造的亚音速远程巡航导弹,最大 射程超过2000公里。若从乌克兰境内发射,射程可覆盖俄罗 斯首都莫斯科。分析普遍认为,若美国向乌克兰提供"战斧"导 弹,将意味着华盛顿在乌克兰问题上迈出危险一步,使俄乌冲

涨幅超过黄金 英国白银市场现轧空走势

受英国伦敦市场历史性轧空行情推动,现货白银价格10 月13日飙升至数十年来最高位,今年以来累计上涨超70%,涨 幅超过黄金

轧空指通过人为手段使资产价格急剧上升,导致做空者遭 受损失

伦敦现货白银价格13日一度大涨3%,逼近每盎司52美 元,超越上周盘中高点。

美国彭博新闻社13日报道,市场对伦敦市场流动性不足 的担忧,推动白银逼近1980年创下的每盎司52.50美元历史纪 录。美国商业内幕网站同一天报道,伦敦实物白银库存降至多 年来低点,引发流动性紧缩。

彭博社报道,伦敦白银市场较纽约市场的溢价幅度接近历 史极值,促使部分交易商预订跨大西洋航班货舱运输银条,以 期利用伦敦市场的高额溢价获利。

方面,现货黄金价格13日盘中突破每盎司4070美元 关口,延续此前连续8周上涨的强势表现,再创历史新高。铂 金与钯金价格亦大幅走高。

美国高盛集团分析师12日警告投资者谨慎对待白银价格 他们在当天发布的研报中写道,尽管美国联邦储备委员 会可能进一步降息,白银价格中期或持续走高,"但短期内,我 们认为白银比黄金存在更大波动性和价格下行风险。黄金是 唯一获得结构性央行买盘支撑的商品"

上述研报写道:"白银缺乏黄金所具备的机构和经济属性 的支撑。国际货币基金组织储备框架未将其纳入,现代各国央 行的投资组合中也没有显著持仓。"研报同样驳斥"金价高企可 能促使央行转向白银"的观点。

高盛分析师认为,相比管理权重,央行更注重管理价值 这意味着即使金价攀升,政策制定者也不会寻求相对便宜的替 代品。由于缺乏央行买盘作为价格支撑,即使投资流入只是暂 时性减少,也可能引发白银价格不成比例的回调。

高盛分析师同样指出,黄金的稀缺性约为白银的十倍,比 白银贵80倍,而密度是白银的两倍,因此更易储存、运输和保 管。"10亿美元的黄金可装入行李箱,同等价值的白银则需要 整辆货运卡车"

日本富士山登山受困人数锐减 政策收紧

日本警方日前说,富士山登山政策收 紧以来,登山季登山被困人数大幅减少。

富士山地处山梨县和静冈县交界处, 平时积雪封山,通常每年仅7月至9月开 放登山。

为防止游客鲁莽登山,静冈县政府今 年引入新规,向每名登山者收取4000日元 (约合188元人民币)登山费, 目将登山人 口每日关闭时间提前到14时。日本共同 社10月12日援引静冈县警方的话报道, 今年登山季约8.4万人从该县登山,其中 36人受困求助,无人死亡。相比之下,去 年同期有64人需要救援,其中6人死亡 现阶段,静冈县政府考虑对直升机救援收 费并对被救人员罚款,以进一步防止游客 鲁莽登山。

山梨县更早一步,去年登山季开始加 强管理,采取收登山费、限制登山时段和

人数等措施。山梨县方面说,实施新规以 来,山间救援事件大幅减少。

富士山主峰海拔3776米,是日本第一 高峰,登山路线主要有4条,其中三条位于 静冈县,一条在山梨县。近年来,富士山 管理方受到诸多与登山者有关的问题困 扰,比如游客众多造成登山步道拥堵,游 客通宵登山出现健康问题,因登山装备或 衣物准备不足需要救援等。 新华社特稿

俄挫败一起 针对俄国防部官员的恐袭图谋

新华社莫斯科10月13日电(记者黄河)俄罗 斯联邦安全局13日涌报,该局挫败一起针对俄国 防部高级官员的恐怖袭击图谋,被捕嫌疑人中有 ·人涉嫌参与暗杀俄军三防部队司令基里洛夫。

诵报称,俄联邦安全局在莫斯科逮捕了涉嫌 参与恐袭计划的3名俄公民和一名中亚国家公民, 后者名为赛义德巴尔·古洛莫夫,出生于1979年, "伊斯兰国"成员,受到乌克兰情报部门招募,被 俄罗斯和乌兹别克斯坦两国列人国际涌缉名单。

通报称,古洛莫夫利用外国即时通讯工具, 在乌克兰和西欧国家远程指挥恐袭活动。此次 针对俄国防部高级官员的恐袭计划在莫斯科人 口稠密地区实施,专家估算,恐怖分子制造的简 易爆炸装置威力巨大,足以在半径70米范围内形 成完全杀伤区。

俄联邦安全局表示,古洛莫夫曾参与乌军事 情报部门策划的暗杀俄武装力量辐射、化学和生 物防护部队司令伊戈尔·基里洛夫的行动。基里 洛夫2024年12月17日在莫斯科一栋居民楼爆炸



哈马斯开始释放以方被扣押人员

10月13日,在以色列特拉维夫,人们通过大屏幕观看被扣押人员释放直播。 据以色列媒体13日报道,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)开始释放 新华社发(贾马尔·阿瓦德 摄) 以方被扣押人员。

巴基斯坦与阿富汗交火 谁在劝和谁在搅和

新华社北京10月13日电 巴基斯坦 和阿富汗均证实,双方11日深夜至12日 凌晨在边境地区交火, 造成人员伤亡。按 照多家媒体说法,这是阿富汗塔利班2021 年重新掌权后,这两个相邻国家之间爆发 的最激烈冲突

双方都称当晚行动为"反击",谴责对 方挑衅,并且关闭了边境口岸。沙特阿拉 伯、卡塔尔等国呼吁双方保持克制,避免 **局**热升级

巴:打击恐怖组织 阿:反击完毕可以对话

巴基斯坦三军新闻局12日发表声明 说,11日深夜至12日凌晨,恐怖组织"巴 基斯坦塔利班"武装分子在巴阿边境地区 对巴方发动袭击,巴安全部队进行反击, 至少打死200名武装分子。交火造成巴安 全部队23人死亡、29人受伤。

声明说,巴军方还精准打击了阿方 军队营地和哨所、"巴基斯坦塔利班""俾 路支解放武装"以及极端组织"伊斯兰 在阿境内的恐怖分子训练基地和支 持网络,摧毁了巴阿边境地区多个阿方 军队营地,阿方一侧21个哨所阵地被巴 方"短暂"占领。

巴基斯坦总理夏巴兹12日发表声明 说,巴方强烈谴责"阿富汗在巴阿边境地 区的挑衅行为",巴军方已对阿方的进攻 行为作出强有力同击。巴总统扎尔达里当 天也发表声明,强调巴方在国家主权问题 上绝不会作出任何让步。

阿富汗政府发言人穆贾希德12日在 记者会上说,在11日夜间阿方于阿巴边境 地区展开的反击行动中,巴方58人死亡 30人受伤,阿方9人死亡、16人受伤。据阿 富汗军方声明,"报复行动已经结束,并且 取得了成功"

穆贾希德表示,任何人若侵犯阿富汗 领土,阿政府及人民都将予以回应,捍卫 国家主权,但阿方"更倾向于通过对话解

谁在劝和?谁在搅和?

阿富汗方面说,在沙特阿拉伯和卡塔尔 的请求下,阿方停止了反击行动。不久前,沙 特刚刚与巴基斯坦签署了一份防务协议。

沙特外交部12日发表声明,呼吁巴阿 保持克制,避免局势升级,采用对话和智 慧缓和紧张关系,维持地区的安全稳定"。 卡塔尔方面也发表了类似声明。

正在出访印度的阿富汗外长穆塔基 说,阿方尊重沙特和卡塔尔的劝和呼声, 但警告说阿方有自卫的权利。穆塔基9日 抵达印度,开始为期六天的访问。印度10 日宣布提升双边外交关系,重开在阿富汗 首都喀布尔的大使馆。阿富汗方面也表示 要向新德里派外交官

据路透社报道,巴基斯坦和阿富汗之 间的两座主要边境口岸和至少3座小型口 岸12日外干关闭状态

两国之间的边境线由当年英国殖民 者划定,又被称作"杜兰线",全长2000多 公里。多年来,由于"杜兰线"合法性存疑, 巴阿边境冲突时有发生。

此前有媒体报道称,巴基斯坦军方9 日夜间对阿首都喀布尔及帕克提卡省发动空袭,打击据称属于"巴基斯坦塔利班" 成员的藏身点。巴方没有证实上述报道。

新报告:全球预期寿命比1950年水平高出20多岁

新华社伦敦 10 月 13 日电 英国医学 期刊《柳叶刀》网站12日发布的最新版《全 球疾病负担》报告指出,全球经年龄标准 化后的总死亡率正在下降,2023年全球预 期寿命比1950年高出20多岁

美国华盛顿大学健康指标与评估研 究所主任克里斯托弗·默里带领团队,与 超过1.6万名全球科研人员组成的"全球 疾病负担合作者网络"合作,收集和分析 了1990年至2023年间的数据,针对375种 疾病和伤害以及88种风险因素进行了评 估,覆盖全球204个国家和地区。

报告发现,与1950年相比,数据覆盖 的204个国家和地区都报告死亡率下降,

年龄标准化后死亡率降低67%;2023年全 球女性预期寿命约为76.3岁,男性约为 71.5岁,比1950年的数值高出20岁以上, 但全球预期寿命仍存在明显的地域差异, 高收入地区人们预期寿命约为83岁,而撒 哈拉以南非洲地区的预期寿命只有62岁。

报告说,全球婴幼儿死亡人数大幅下 降。从2011年到2023年,得益于营养改 善、疫苗接种和卫生体系加强,东亚地区5 岁以下儿童死亡率下降68%,降幅最大。不 过,全球年轻人群死亡率出现上升趋势。在 北美和拉丁美洲,导致青少年和青壮年死亡 率升高的主要原因是自杀、药物过量和酗

酒,撒哈拉以南非洲的青少年和青壮年死亡

排版:本报激光照排室

地址:西宁市南山路31号

率升高则主要归因于传染病和意外伤害。

报告指出,导致死亡的原因正在从传 染性疾病转向非传染性疾病,形成新的全 球卫生挑战,排在前三的依次是缺血性心 脏病、中风和糖尿病。全球范围内精神障碍 疾病负担也在继续激增。报告强调,近一 的全球疾病负担是可以预防的,由88种可预 防的风险因素造成,包括高血压、空气污染、 吸烟和肥胖等。默里指出,全球老龄人口的 迅速增长和不断变化的风险因素已经开启 了全球卫生挑战的新时代。《全球疾病负 扫》报告提出的证据敲响了警钟,敦促政府 和医疗卫生领域的领导者对这一正在重塑 公共卫生需求的趋势迅速作出回应。

本报地址:西宁市黄河路100号 邮政编码:810000 广告经营许可号:6301004000049

电话: 总编辑8230533 副总编辑8237098、8230537 办公室8230545 编报室8230314 经济部 8230540、8230541 政文部 8230534、8230535 广告部 8230542 百业信息8251822、8248965 通联部8244000、8244111

零售每份:1元 全年订价:216元 法律顾问:北京市盈科(西

收订单位:本报各发行站 印刷:青海西宁西盛印务有限责任公司 宁)律师事务所刘帅律师